

## 坚定不移走中国人权发展道路 更好推动我国人权事业发展

据新华社电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国人权发展道路,更好推动我国人权事业发展》。

文章强调,呵护人的生命、价值、尊严,实现人人享有人权,是人类社会的共同追求。尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。党的百年奋斗史,贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人

权、保障人权、发展人权而进行的不懈努力。党的十八大以来,我们坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作,推动我国人权事业取得历史性成就。  
(下转A08版)

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

据新华社电 国家主席习近平6月15日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,今年以来,面对全球性动荡变革,中俄关系保持良好发展势头。两国经贸合作稳步推进,黑河-布拉戈维申斯克公路桥实现通车,打

通一条两国互联互通的新通道。中方愿同俄方推动双边务实合作行稳致远。中方愿同俄方继续在涉及主权、安全等核心利益和重大关切问题上相互支持,密切两国战略协作,加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等重要国际和地区组织的

沟通协调,促进新兴市场国家和发展中国家团结合作,推动国际秩序和全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

普京表示,在习近平主席坚强领导下,中国取得卓越发展成就,俄方表示衷心祝贺。今年以来,俄中务实合作稳步发展。俄

方支持中方提出的全球安全倡议,反对任何势力借口所谓新疆、香港、台湾等问题干涉中国内政,愿同中方加强多边协作,为推动世界多极化和建立更加公正合理的国际秩序作出建设性努力。

两国元首就乌克兰问题交

换意见。习近平强调,中方始终从乌克兰问题的历史经纬和是非曲直出发,独立自主作出判断,积极促进世界和平,促进全球经济秩序稳定。各方应该以负责任方式推动乌克兰危机得到妥善解决。中方愿继续为此发挥应有作用。

## 国家统计局： 5月份国民经济 运行呈现恢复势头

据新华社电 国家统计局15日发布数据显示,5月份,我国经济逐步克服疫情不利影响,生产需求逐步恢复,就业物价总体稳定,主要指标边际改善,国民经济呈现恢复势头。

统计数据显示,5月份,生产供给逐步回升。全国规模以上工业增加值由4月份同比下降2.9%,转为同比增长0.7%;服务业生产指数同比下降5.1%,降幅比4月份收窄1个百分点。

在稳投资、促消费政策的作用下,市场需求逐步改善。5月份,社会消费品零售总额同比下降6.7%,降幅比上月收窄4.4个百分点。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)205964亿元,同比增长6.2%;5月份环比增长0.72%。

外贸进出口明显加快,城镇调查失业率有所下降。5月份,货物进出口总额同比增长9.6%,增速比上月加快9.5个百分点;全国城镇调查失业率为5.9%,比上月下降0.2个百分点。

随着疫情逐步得到控制,稳增长政策发力,企业复工复产加快,前期受疫情冲击比较大的长三角地区和东北地区生产明显改善。5月份,长三角地区和东北地区规模以上工业增加值同比分别下降3.2%和1.1%,降幅比上月收窄超过10个百分点。

## 国家税务总局： 阶段性加快 出口退税办理进度

据新华社电 记者15日获悉,为促进外贸保稳提质,国家税务总局印发通知,明确2022年6月20日至2023年6月30日期间,税务部门办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均时间,压缩在3个工作日内。

根据通知内容,一类、二类出口企业,是指出口退税管理类别为一类和二类的出口企业。正常出口退(免)税,是指经税务机关审核,符合现行规定且不存在涉嫌骗税等疑点的出口退(免)税业务。

通知要求,各地税务机关要通过本省电子税务局就阶段性加快出口退税进度相关举措,针对一类、二类出口企业等适用主体开展政策精准推送。要针对适用主体分类开展政策解读和专项辅导,既要宣讲阶段性加快出口退税办理进度的重要意义,讲清通知内容,又要辅导好操作流程,帮助纳税人懂政策、能申报、会操作,还要提示提醒纳税人严格加强风险内控,避免出现税收违法违规行为。

通知强调,各级税务机关要坚持“快退、狠打、严查、外督、长宣”五措并举,确保本地区一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均办理时间不超过3个工作日。要强化出口退税、规划核算、征管科技、信息中心、数据风险等部门间协同配合,及时传递信息,确保按时办理退税。

导读

## 南海区义务教育 民校摇号结果出炉

A04

## 南海开展防汛工作检查,要求加强巡查和值守

# 落实防汛应急预案 确保安全度汛

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣) 昨日上午9时,南海区启动防汛Ⅱ级应急响应。南海区委书记顾耀辉带队到西江铜鼓滩险段、沙口水闸检查防汛工作,要求镇街、相关单位防汛责任人加强巡查和值守,落实防汛应急预案,保障人员安全,确保安全度汛。

铜鼓滩险段位于樵桑联围西堤南海九江镇堤段内,属西江干流左岸,险段长800米。该险段与西江干流主流平面成37度夹角,外坡脚受水流冲刷影响,易受冲刷崩塌,内坡面临深水鱼塘,堤坡陡峭,是樵桑联围的历史险段。为了排除险情,稳定河床,九江镇先后多次对铜鼓滩险段进行整治加固,目前正实施九江镇铜鼓滩险段二级戕台整治工程。

记者现场看到,江面水流湍急,水位已上涨至江边滩涂地的树冠下方,江面过往的船只明显比平时少。

现场负责人介绍,根据水文监测情况,截至6月15日上午10时,九江沙口水位已涨至

5.16米,超过了警戒水位。他们已按要求落实防汛度汛应急预案,在人员值守方面,除了公安、应急、三防等职能部门,沿江每一公里由一个村(社区)负责,现场有党员志愿者24小时值班,加强防洪巡查。

顾耀辉表示,汛期降雨持续,相关部门要加强监测预报预警,密切关注汛期天气形势和雨情、水情、汛情发展,严格落实应急预案和值班值守制度,加强隐患排查,确保万无一失。

随后,检查组来到九江镇沙口水闸,检查防汛工作落实情况。沙口水闸位于樵桑联围西堤,2005年重建后,达到50年一遇超2米防洪标准。当地水利部门负责人介绍,该闸口已落实各项防汛措施,全站人员调动起来,24小时值班值守,密切关注水情发展。

根据《佛山市南海区防汛防旱防风防涝应急预案》,区三防总指挥部决定于6月15日9时将防汛Ⅲ级应急响应提升为防汛Ⅱ级应急响应。顾耀辉



西江铜鼓滩险段水位已上涨至江边滩涂地。

珠江时报记者/廖明璨 摄

要求,各镇街、各部门要切实落实防汛责任,严格落实汛期领导带班和24小时值班值守制度,做好区领导联系镇、镇领导联系村、村干部联系户的“三个联系”责任对接,做好特殊人群

临灾转移“四个一”(每户一对接、每村居一台账、每镇街一张网、每灾一行动)机制,按照各类防御措施要求,全面落实各项防汛工作,全力保障人民群众生命安全,确保安全度汛。

昨日上午,南海区区长王勇也带队检查了佛山大堤狮山段防汛工作,要求相关部门强化应急措施,做好人员转移,尽最大能力减小风险损失。  
(相关报道详见A03版)

## 坚定信心 稳中求进

## 南海区举办产业链数智化协同转型大会

# 既设“资源池” 又出“工具箱” 扎实推进企业数智化转型

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵) 昨日,南海区举办产业链数智化协同转型大会,现场举行了定制家具、泛五金、模具产业集群数字化转型签约仪式,发布了制造业数字化转型服务商资源池96项入池项目及制造业数字化转型免费工具箱。南海区区长王勇出席活动。

此次大会上,佛山圆方数科工业互联网技术有限公司签约落户南海,维尚家具、圆方软件将以全面开放的姿态将自身发展经验对外赋能,开启产业链服务的新征程。

“在市场面前,任何一家企业的力量都是微弱的,全产业链协同发展才能带来竞争优势。”维尚集团董事长李连柱表示,维尚集团决定打造“定制家居产业链协同集群”,通过产业集群数字化转型的实施,带动整个供应链实现共赢。

与此同时,泛五金产业集群数字化转型签约、模具产业集群数字化转型签约仪式也在会上进行。接下来将由服务商广东新瑞智安科技有限公司牵头,推动有为五金制造共享平台上线,目标是实现平台及服务产品数量超过8个,打造7家以上不同类型标杆企业,70家以上企业上台。

会上还发布了制造业数字化转型服务商资源池名单,共96个工业互联网服务产品入选,其中7个来自平台服务商,81个来自产品服务商,7个来自诊断服务商。

据悉,南海目前已经汇聚了包括软件系统提供商、平台综合服务商、诊断服务商、机器人服务商在内的制造业数字化、智能化服务企业超过100家,被广泛认为是覆盖转型进程全链条的数智化服务“百家军”。为了将服务精准落地,南海

区瞄准数智化转型供需双方,全力降低企业尤其是中小微企业数智化转型的门槛,发布了数字化转型免费工具箱,20多家数字化转型服务商推出免费试用的服务

“南海制造”提速转型升级的背后,是不断增强的政企合力。如今距离提出“三年投入65亿元支持企业开展数智化转型”将近一年,南海已投入超22亿元。“南海区稳企助企惠企的决心始终如一,发布制造业数字化转型服务商资源池、数字化转型免费工具箱,就是为了给企业提供最实在的转型扶持和服务。”王勇表示,期待南海企业把握凤凰涅槃的关头、展示赛龙夺魁的劲头、抓住科技创新的苗头、打出聚焦发力的拳头、发挥产业“链主”的牵头,实现政企联动的“出头”。

(相关报道详见A02版)

## 南海全力破解“托育难”问题

# 今年每个镇街至少 建1家公办托育机构

珠江时报讯(记者/罗炽娴 通讯员/杨晨 黎凤彩) 昨日,南海区托育服务工作现场会举行,为推动今后托育机构建设谋划新篇,以促进托育服务良性竞争、健康发展,扩大普惠托育服务有效供给,激发市民“生”的意愿,解决他们“育”的难题,并减轻“养”的负担。南海区区长王勇、副区长孔小燕等参加会议。

今年,南海将“建设公办托育机构,创建示范性普惠托育,促进‘一小’工作健康有序发展”纳入十大民生实事项目。如何满足3岁以下婴幼儿家庭多样化、多层次的托育服务需求?昨日活动展示的3家托育机构——罗村德湖幼儿园、穆天子蒙特梭利托育园、南海经济开发区人民医院小塘院区职工托儿所,正是南海普惠性幼儿园托班、普惠托育机构以及事业单位公办托育机构建设的3个样本。

为更好满足市民需求,南海一直在积极探索一条适合本地区经济社会发展的托育服务之路。区教育局局长钟文川介绍,目前全区已开设托班的幼儿园共有35家,2至3岁在托幼儿

1300人。接下来,区教育局将持续支持有条件的幼儿园开设托班,规范幼儿园托班的开设管理,增加优质学前教育学位。

区卫生健康局局长邱宇翔介绍,南海将以“一小”民生实事项目建设为切入点,做实、做细各项工作,今年每个镇街至少完成一家公办托育机构建设的要求,并创建示范性普惠托育,实现不少于500个普惠性托位目标。

在听取了镇街、部门对托育服务开展情况的介绍后,王勇指出,下阶段,南海托育服务工作开展要注意6个点:一要有胸怀国之大者的政治站位,二要有找准民生痛点的责任敏感,三要有开拓多元渠道的创新意识,四要有加强资源配置的统筹能力,五要有提升质量保障的专业水平,六要营造全民参与的良好氛围。“各部门应当统筹配置资源,在行政服务、税费政策、人才供给等方面,全力支持托育机构的规范化建设,在服务质量上下功夫,让家长能够真正放心把孩子送到托育机构中,解决他们的切身问题,为加快建设现代化活力新南海作出更大的贡献。”